

со стороны отца обусловлен традиционными социальными нормами. Однако инфраструктура и институциональная поддержка работающих женщин с семьями остаются недостаточными [1].

Таким образом, Беларусь предпринимает ряд усилий и мер по улучшению положения женщин, их занятости и финансовой поддержке. Тем не менее, женщины по-прежнему составляют большинство занятых на неполный рабочий день, зачастую из-за непропорционально высоких обязанностей по уходу за детьми и родителями.

Литература

1. Национальный обзор реализации положений Пекинской декларации и Платформы действий 1995 г. по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин: Республика Беларусь // Министерство иностранных дел РБ. – Минск, 2019. – 35 с.

2. Keep the promise, accelerate the change: taking stock of gender equality in Europe and Central Asia 25 years after Beijing // UN Women. – 2020. – 51 p.

О казахстанских ветвях Великого Шелкового пути

*Сокол В. А., студ. БГУ,
науч. рук. проф. Свилас С. Ф., д-р ист. наук, доц.*

Прошло более 40 лет с начала проведения политики реформ и открытости. Именно инициатива Коммунистической партии Китая под руководством Дэна Сяопина привела к колоссальным переменам и выдающимся успехам. Государство успешно перешло от централизованной плановой экономики на жизнеспособную рыночную экономику. В прошлом закрытая внешнему миру страна повернулась лицом к другим цивилизациям, запустив открытую экономическую систему [1, с. 6].

Как и во II в. до н. э., когда Чжан Цянь открыл страны Центральной Азии и положил начало Шелковому пути, так и сейчас, уже в наше время, руководство КНР вновь сделало ставку на этот регион, предложив возродить древний путь [2, с. 9].

Как известно, ключевым партнером для Китая в Центральной Азии является Казахстан. При этом связь двух стран не ограничивается общей границей. Заглянув в далекое прошлое, можно увидеть корни дружбы, испытанной веками. Так, когда в 731 г. скончался великий полководец Тюркского Каганата Кюль-Тегин, император Танской династии Сюань Цзун отправил собственноручно написанное соболезнование. Такой широкий жест стал ярким доказательством дружественных отношений Танской империи с дальними предками современных жителей Казахстана [2, с. 18]. Сейчас Китай

и Казахстан – экономические и политические партнеры, отношения между которыми основаны на искренности и доверии. Они эффективно взаимодействуют в ООН, ШОС, СВМДА [3].

Возвращаясь к теме Великого шелкового пути, отметим, что за пределами Китая он начинается именно на территории Казахстана. Купцы Поднебесной империи везли свои товары через юг страны, минуя города Сайрам, Яссы, Отрар, Тараз и далее через Центральную Азию в Персию, на Кавказ, в Европу. Указанные города обязаны своим появлением Великому Шелковому пути, именно на их тогда еще пустынных территориях устраивались остановки, которые затем превратились в караван-сарай, разрослись в города [4, р. 36].

Таким образом, на протяжении всей истории Шелкового пути расширялся диалог, объединявший народы и их культуры. Такая обширная интеграция значительно повлияла на формирование культурных традиций и религий народов, их языки. Шелковый путь остается своеобразным мостом, объединяющим Европу и Азию. Прошло много времени, и на основе древнего Шелкового пути развивается новый.

Литература

1. Все, что вы хотели знать о КПК / [под ред. Тан Сяоцзюя]. – Пекин : China Intercontinental Press, 2012. – 6 с.

2. Великий Шелковый путь. Веха в пути [казахстанско-китайские отношения, развитие Китая, актуальные международные проблемы : сборник статей]. – Астана : Исследовательский институт «Общественное мнение», 2013. – С. 17–44.

3. Казахстанско-китайские отношения: новый этап всестороннего стратегического партнерства [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.matritca.kz/news/54557-kazahstansko-kitayskie-otnosheniya-novyy-etap-vsostonnogo-strategicheskogo-partnerstva.html>. – Дата доступа: 10.04.2022.

4. Hansen, V. The Silk Road: a new history / V. Hansen. – New York : Oxford University Press, 2012. – P. 9–58.

Внешнеполитические установки Всероссийской политической партии «Единая Россия» в 2010–2021 гг.

*Соколова Ю. И., студ. I к. БГУ,
науч. рук. Тихомиров А. В., канд. ист. наук, доц.*

На сегодняшний день доминирующей партией в нижней палате российского парламента (Федеральное Собрание) является партия «Единая Россия». В настоящее время в Государственную Думу VIII созыва входят 325 членов данной партии.